

Лит. зап. - 1990 - 27  
июль (табл.) - с. 5

С. МИХАЛКОВ

## ВОССТАНОВИТЬ ДОВЕРИЕ

Что касается прогнозов — я не астролог, чтобы прогнозировать, к тому же предсказания эти далеко не всегда сбываются. Чего жду от предстоящего съезда? Прежде всего — выработки новой программы партии, ее политической платформы. Думаю, что многие предложения, прозвучавшие на съезде Компартии России в докладах представителей Демократической и Марксистской платформ в КПСС и в программе инициативного съезда коммунистов России, содержат в себе здоровое зерно, которое надо отобрать и использовать при ее подготовке. Однако, мне кажется, на съезде развернется острая дискуссия между делегатами, разделяющими социал-демократические настроения, и сторонниками программы КПСС. И если разум не возьмет верх, мы вновь окажемся у разбитого партийного корыта. Тому свидетельством — вся наша жизнь. Кончилась эпоха лозунгов и призывов, вроде такого самонадеянного: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Коммунистическая партия, провозглашавшая себя организатором всех наших побед, в своем нынешнем виде доживает последние мгновения. Если в ее рядах не пройдут революционные перестроенные процессы, если государством и в самом деле не будут управлять понятия «ум, честь и совесть», то удручающие репортажи из регионов, где есть хлеб, а убирать его не на чем... тысячи комбайнов стоят без необходимых запчастей, а тысячи машин — без горючего, — не сойдут с экранов TV.

XXVIII съезд должен завершиться победой самых прогрессивных сил. Мне, как одному из авторов Государственного гимна СССР, горько оттого, что провозглашенные в нем идеалы в какой-то степени скомпрометированы всем ходом событий. Утверждения, что наша страна — «дружбы народов надежный оплот», а Советское государство — «союз нерушимый республик свободных», должны обрести реальное наполнение. Когда я писал эти слова, то твердо верил, что это так. Сегодня мне, к сожалению, приходится убеждаться в обратном. Восстановление доверия народов друг к другу должно стать одной из важнейших задач будущей партийной работы. А партии придется заново завоевывать свой авторитет. И если XXVIII съезд не придет к этому, то неизвестно, с чего же тогда нам придется начинать.